



## 一句话新闻

近日,合肥市蜀山区五里墩街道城市管理部组织城管队员、专业施工人员及大型吊车,对位于潜山路与史河路交口附近1处违规户外楼顶广告进行拆除,拆除面积约200平方米。 □周先荣 季云冈 记者 马冰璐

在六一儿童节到来之际,合肥市三里庵街道绩溪路社区邀请辖区30对家长和孩子一起进行手工制作风筝活动,体验传统文化,放飞想象力。制作风筝既锻炼孩子的动手和思考能力,也增进亲子关系,同时丰富课余文化生活,不断提升青少年自身的综合素质。 □戴正群 屈澄皓 记者 马冰璐

今年5月29日是中国计生协成立四十周年纪念日,也是计生协第22个“会员活动日”,为了更好地宣传国家有关计划生育方面的法律法规和便民政策,5月20日上午,繁华社区计生协在九珑湾活动室以“壮阔四十年,奋斗新时代”为主题开展了“感恩有你,一路同行”宣传服务活动。 □刘丽红 记者 沈娟娟

## 包河花园社区直播开展计生协会日活动



星报讯(刘志明 记者 沈娟娟 文/图) 5月29日是中国计生协成立40周年,也是全国计生协第22个“会员活动日”,为了更好地向居民提供卫生计生相关服务,强化计生协的桥梁纽带作用,5月28日下午15点,合肥市包河区骆岗街道包河花园社区计生协联合合肥现代妇产医院开展90分钟的线上直播计生科普活动。

直播中,包河花园社区团总支书记、社区计生协会会员束芳芳代表社区向广大社区计生协会会员们致以问候,简单宣传疫情防控知识以及开展本次直播的意义。随后,合肥现代妇产医院妇产科门诊医生孙灿灿开展了《准妈妈准妈妈学院》迎接健康宝宝关爱孕妈妈讲座,孙医生从孕前检查、围生育期保健、婴儿的营养不良及营养过剩以及孕期常见问题解析等几个方面开展当天的直播和线上答疑,取得了良好的孕期科普效果。

据统计,当日直播最高时有259人同时在线听讲,广大社区准妈妈和准妈妈在线与社区计生工作者进行互动。

## 固镇县供电公司:同期线损获全国百强县第二十名

近日,国家电网公司发布2020年3月份同期线损百强县排名,固镇县供电公司同期线损综合指标完成99.4303%,以安徽省第一名,全国第二十名入围国网同期线损全国百强县行列。该公司濠城供电所总指标完成99.9562%,在全国百强供电所中排名第14位,也是安徽省唯一入围全国百强的供电所。据悉,今年以来,固镇县供电公司按照国网及省、市公司2020年重点工作部署和提质增效总体要求,全面动员,全面参与,不断深挖线损内部潜力。该公司营销部以400伏低压线损为抓手,针对反复出现负损、高损台区,实行“公开挂网,自愿揭榜+组织分配”的办法,打破供电所间界限。针对未改造台区,采取攻坚克难,不等不靠,创造条件,开展治理整改,通过整改老旧表箱,更换下户线,在220伏线路上根据现场情况适当增加相线,实施末端三相平衡等措施,累计完成未改造台区整治85台。同时,将400伏低压综合线损率指标细分为跨栏指标、精益指标、优秀指标、合格指标、保底指标、丢脸指标六个区间,设立不同正向激励标准,由供电所根据自身情况自主选择,并实行供电所党政同责,共同与公司分管领导、营销部签订目标责任书。截至三月底,该公司400伏低压线损完成2.71%,同期线损分台区0-4%区间达标率突破95%。 □张勇

## 心理疏导解压,为社区工作者赋能

星报讯(郑婷婷 陈正 记者 马冰璐) 5月27日,合肥市蜀山区三里庵街道举办了一场以“提升心理弹性:为社区赋能”为主题的心理讲座。

街居工作人员共计80人参加此次活动。活动邀请了全国首批心理咨询师林林为街居工作人员授课,林老师开场用一场互动操,让到场的人员迅速放松下来,压力瞬间得到释放。林老师在讲座过程中,还利用情景模拟,角色扮演等方式让参会的人员了解怎样控制情绪,怎样管理情绪,怎样化解心理压力。

“自新冠肺炎疫情发生以来,街居全体人员长

时间、高负荷在社区一线从事疫情防控工作,使得每个人都承受着巨大的精神压力和心理压力。“林林老师,今天讲座对我们有很大的帮助,不仅舒缓了我们的精神和心理压力,还为我们街居工作人员注入了新的动力。”竹荫里社区书记孟霞说道。

此次讲座是蜀山区“疫”路同心”抗疫一线工作人员心灵关怀活动之一,全区将从5月中旬开始持续至6月上旬,结合蜀山区实际,就如何克服灾后综合征,深入镇街开发区、区医疗卫生系统、区政府大楼等,连续举办21场疫情防控心理危机干预系列讲座。

## 肥东包公镇:拥有一支秸秆清理清运队

星报讯(黄燕飞 记者 赵汗青) 正值午收时节,小麦、油菜收获后的秸秆如何处理成为禁烧的头等大事,该镇党委政府在抓好秸秆禁烧死看硬守的同时,组织社区两委干部、社区保洁员、秸秆禁烧巡逻员,将群众丢弃不用的秸秆及时清理清运,确保秸秆不会焚烧,得到合理利用。

该镇党委政府高度重视秸秆禁烧工作,党委主要负责人亲自抓,分管负责同志具体抓,环保办强力推进,形成抓工作良好态势。建立健全网格化监管体系,镇包村干部包保到社区,社区干部包保到村民组,村民组长包保到户到田块,实行定点瞭望和巡

逻巡查相结合,密织秸秆禁烧防护网。各社区从两委干部、村民组长、保洁员、党员代表、建档立卡贫困户中抽调专人,组成秸秆清理清运队,每人携带秸秆收集工具、使用拖拉机、农用车等沿主干道和塘坝沟渠堤埂进行查看,对散落期间的农作物秸秆组织人员进行及时清理清运,从源头治理,确保秸秆不焚烧。

据悉,该镇各社区会将收集的农作物秸秆一部分给豆腐坊、农户家庭烧饭使用,多余的部分进行集中堆腐形成肥料还田,使资源得到可持续循环利用,从源头消除焚烧隐患,受到群众一致欢迎。

## 琥珀街道开展“抗疫的那些事”抖音短视频大赛

星报讯(潘婷 陈三虎 记者 沈娟娟) 为庆祝中国计生协成立40周年暨5·29会员活动日,合肥市琥珀街道计生协举办“抗疫的那些事”抖音短视频征集大赛。“这张照片不错,可以放进剪辑的视频里。”这几天,各社区纷纷搜集社区抗疫时期的图片、影像,从前期选材,到后期剪辑、字幕,大家积极参与“抗疫的那些事”抖音短视频大赛。

社区作为疫情防控的一线,积极响应上级号召,把责任和担当扛在肩上,把初心和使命付诸于行动,奋力投身到抗击疫情的阻击战中。风雪肆虐,在社区疫情防控宣传卡点,90后党员认真排查进出人员及车辆、认真开展体温检测,确保社区疫情防

控扎实到位;正月十五,社区考虑到部分特扶困难家庭出行不便,提前买好汤圆等日常食品,挨家挨户送上门;社区副书记年初二接到疫情通报以来,不顾自己怀孕四月的身体,依然和其他工作人员一样,第一时间奔赴一线,“虽然有时会有反应,但是能坚持住。现在是关键时期,如果少一个人,其他同事任务会更重,多一个人大家工作起来也能搭把手。”社区负责人考虑到她身体情况,尽量只安排做一些不需要外出、耗费重体力的工作。

目前,街道已收到各社区拍摄作品数余条,琥珀卫计公众号将展播优秀作品,比赛将根据抖音作品点赞数多少评选第一、二、三名。

## 陆大村走近居民宣传“一码在手,医保无忧”

星报讯(刘芳芳 记者 沈娟娟) 为落实各项医疗保障民生工程政策,更好地服务居民,5月27日,合肥市包河区骆岗街道陆大村工作人员、新时代文明实践站的青年志愿者们在阳光里小区出入口搭建宣传台,开展城乡居民医疗保险宣传,提高政策知晓率。活动中,志愿者们向居民发放《医保政策问答》宣传册和《合肥市医保电子凭证》宣传单页,广泛宣传城乡居民医疗保险知识和相关医保政策。

记者在现场看到,工作人员通过《医保政策问答》宣传册向居民讲解参保缴费、待遇报销、异地就医等八大类医保政策,涉及40多个居民最关心的医

保典型问题。通过《合肥市医保电子凭证》宣传医保电子凭证操作指南,演示医保电子凭证“一人一码”的“电子医保卡”与实体卡相比方便快捷、安全可靠,广泛用于医保查询、参保登记、报销支付,可以使用医保电子凭证在全国办理有关医保业务,真正做到“一码在手,医保无忧”,同时帮助居民通过国家医保APP、微信、支付宝等方式开通医保电子凭证。

此次宣传活动共发放宣传资料80份,现场解答居民咨询30余人次,加深了居民对医疗保障民生工程的了解,提高了城乡居民医疗保险政策知晓率,提升广大居民对医保工作的满意度。

## 小手拉大手,助力平安创建

星报讯(郑婷婷 陈正 记者 马冰璐) “手拉手参与平安建设,心连心共建平安家园”,为推进合肥市三里庵街道平安创建工作,营造和谐稳定的社会环境,培养安全防范意识,近期,三里庵街道联合三里庵派出所所在竹荫里社区新时代文明实践站精心组织了“小手拉大手,助力平安创建”宣讲活动。

活动中,社区民警通过互动游戏的方式,向参加的青少年讲解了防骗、防盗及防交通事故等安全防范知识,在寓教于乐的的氛围中,提高小学生的自我保护意识。讲座后,小学生们体验了一把平安宣传员,通过向法治广场上的叔叔、阿姨、爷爷、奶奶们发放平安一封信、平安宣传册,号召人人参与平

安创建。“近年来,街道综治中心一直致力于维护群众核心利益、保障群众生命财产安全,努力为群众营造平安的生活环境,开展更多让群众获益的活动,此次活动也是想通过小手拉大手,将平安创建知识传递到校园、家庭。让群众积极参与到平安创建中来,争做社区的主人翁,从而不断提升群众安全感满意度。”街道网格服务管理中心主任陈华说道。通过此次宣传活动,扩大了平安创建的社会知晓度和影响力,提高了人民群众对平安建设重要性的认识,提高辖区少年儿童和学生家长的防范意识,为推进辖区“平安创建”工作贡献了社会力量!